1- GENERALITA - | vasi di espansione e/o autoclavi a membrana intercambiabile ZILIO sono realizzati rispettando i requisiti essenziali di sicurezza della Direttiva
Europea 2014/68/UE. Queste istruzioni d'uso sono realizzate in conformita e con lo scopo di cui all'art. 4.3-allegato 1 alla Direttiva 2014/68/UE ed ¢ allegato ai prodotti.
2 - DESCRIZIONE E DESTINAZIONE D’USO DEI PRODOTTI «Riscaldamento: il vaso di espansione ZILIO & necessario per assorbire I'aumento di volume dell'acqua
dovuto alla sua dilatazione termica con l'aumento della temperatura, limitando quindi I'aumento di pressione nell'impianto.

L'autoclave a membrana ZILIO & un componente necessario per un duraturo e regolare funzionamento degli impianti di distribuzione e pompaggio dell'acqua

potabile, costituendo una riserva d'acqua in pressione e limitando quindi gli interventi della pompa.

Tutti i vasi e/o autoclavi sono progettati per utilizzo con fluidi del gruppo 2; ogni altro tipo di fluido non € ammesso (a meno di specifica dichiarazione scritta da

ZILIO). | vasi di espansione e le autoclavi ZILIO sono costituiti da un recipiente metallico chiuso dotato di una membrana interna. Le membrane ZILIO hanno una

conformazione a palloncino con attacco alla flangia che impedisce all'acqua il contatto diretto con le pareti metalliche del vaso.

3 - CARATTERISTICHE TECNICHE -« Le caratteristiche tecniche del vaso di espansione e/o delle autoclavi sono riportate nella targhetta applicata su ogni singolo

prodotto. | dati sono: Codice, Nr. di serie, Data di fabbricazione, Capacita, Temperatura di esercizio (TS), Precarica, Pressione MAX d'esercizio (PS).

L'etichetta e applicata al vaso di espansione e/o autoclave ZILIO e non deve essere rimossa o modificata nei contenuti. L'utilizzo dei prodotti deve essere conforme alle

caratteristiche tecniche riportate in etichetta della ZILIO e non possono in alcun modo essere violati i limiti prescritti.

4 - ISTRUZIONI GENERALI PER L'INSTALLAZIONE E/O SOSTITUZIONE - Per posizionare ed installare il vaso di espansione, bisogna assicurarsi che siano utilizzati

tutti i mezzi di movimentazione e trasporto necessari e adottate tutte le precauzioni relative.

-Non installare il vaso all'aperto, ma solamente in ambienti chiusi e ben aerati, al riparo dagli agenti atmosferici e lontano da fonti di calore, generatori elettrici ed ogni
sorgente che possa essere dannosa per il vaso stesso.

- A seconda del modello, il peso del vaso riempito d'acqua viene supportato dalle tubazioni dell'impianto. Percio & importante, quando necessario, che le tubazioni
siano adeguatamente sostenute, ad esempio con supporti, fasce, appoggi adeguati. Inoltre, se il vaso non ha una base di appoggio ed ¢ installato orizzontalmente,
deve essere adeguatamente sostenuto.

-Togliere I'energia elettrica all'impianto ed interrompere |'alimentazione dell'acqua allo stesso. Per evitare il rischio di gravi ferite e/o ustioni, assicurarsi che I'impianto
non sia in pressione e che sia completamente raffreddato.

- Prima dell'installazione, rimuovere il cappuccio di plastica sulla valvola di precarica dell'aria e controllare, con un manometro tarato, che il valore di precarica sia
quello impostato in fabbrica con una tolleranza di + 20%. Regolare la precarica del vaso al valore richiesto, riposizionare e stringere il cappuccio di plastica sulla
valvola di precarica.

‘Installare il vaso nel punto previsto dal progetto dell'impianto, preferibilmente in posizione verticale e con il raccordo verso il basso (vedere i disegni) e nelle seguenti
posizioni:

- sulle tubazioni di ritorno, negli impianti di riscaldamento chiusi (fig. 1);

- in un punto tra il bollitore e la valvola di non ritorno, o la valvola riduttrice di pressione, negli impianti di generazione d'acqua calda sanitaria (fig. 2);

- dopo la valvola di non ritorno posta all'uscita della pompa, negli impianti per il contenimento e il sollevamento dell'acqua (fig. 3).

- Dopo l'installazione del vaso e il riavvio dell'impianto, controllare che non ci siano perdite nello stesso e rimuovere I'aria dal sistema. Accertarsi che la pressione e la

temperatura siano entro i limiti previsti; se necessario, scaricare dell'acqua per portare la pressione del sistema entro i limiti di sicurezza e/o regolare il controllo di

temperatura per portarla ai valori previsti.

- Non serrare eccessivamente la connessione filettata.

- Chiudere il foro con tappo cieco o in alternativa, installare un manometro per la pressione e/o valvola di sicurezza (fig. 4).

Attenzione: la procedura d'installazione sopra descritta fornisce solamente indicazioni di carattere generale e pertanto deve essere utilizzata insieme alle istruzioni

relative all'impianto su cui il vaso viene installato, le specifiche relative, i requisiti operativi, la legislazione e le normative vigenti.

5 - MANUTENZIONE . Attenzione: solamente personale qualificato ed autorizzato puo svolgere le attivita di manutenzione.

- Per eseguire le attivita di manutenzione e controllo, assicurarsi che il sistema sia spento, raffreddato e non in pressione, che i sistemi elettrici non siano in tensione e

che il vaso sia completamente scarico.

- Almeno una volta ogni sei mesi il vaso di espansione deve essere verificato, controllando che la precarica sia nei limiti indicati sull'etichetta (precarica di fabbrica

oppure impostata per |'utilizzatore) con una tolleranza di + 20% se non altrimenti specificato.

- Per una maggiore durata della protezione esterna del vaso d'espansione, deve essere eseguita una pulizia periodica esterna utilizzando solamente acqua e sapone.

- Ilvaso d'espansione include delle parti sottoposte ad usura, nel caso queste parti dovessero deteriorarsi nel tempo, in particolare in presenza di fenomeni di

corrosione, il vaso deve essere sostituito.

- Utilizzare solamente parti di ricambio ZILIO.

Nota: per garantire il buon funzionamento dell'impianto, sostituire il vaso d'espansione con uno nuovo in caso di usura eccessiva e comunque entro cinque anni dalla

data di installazione.

ZILIO non sara responsabile per alcun danno alle cose o alla proprieta e/o per danni fisici alle persone dovuti alla non osservanza di tutte le istruzioni sopra riportate, e

in particolare, dovuti ad un dimensionamento e scelta, installazione, funzionamento e manutenzione impropri del vaso stesso e/o del sistema connesso.

6 - PRECAUZIONI DI SICUREZZA PER | RISCHI RESIDUI - Linosservanza delle seguenti disposizioni puo essere causa di ferite mortali, danni a cose e alle proprieta, e

rendere inutilizzabile il vaso. E vietato forare, saldare con fiamma il vaso di espansione e/o autoclave. Il vaso di espansione e/o autoclave non deve mai essere

disinstallato quando si trova nelle condizioni di lavoro. Non superare la temperatura massima di esercizio e/o la pressione massima ammissibile. E vietato utilizzare il

vaso di espansione e/o autoclave in modo diverso rispetto alla sua destinazione d'uso. Ogni vaso d'espansione e/o autoclave ZILIO prima di essere spedito & testato,

controllato ed imballato. Il costruttore non risponde in alcun modo dei danni provocati da un errato trasporto e/o0 movimentazione se non saranno usati i pitt idonei
mezzi che garantiscano l'integrita dei prodotti e sicurezza delle persone. ZILIO NON accetta nessun tipo di responsabilita per danni a persone o cose derivanti da
dimensionamento, uso errato, installazione, esercizio improprio del prodotto o del sistema integrato.
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1 Utilizzatori / Utilities / Usager finale / Heizkrper /
Vykurovadi systém

2 Valvola a saracinesca / Gate valve / Robinet-vanne /
Absperrventil / Uzavieraci ventil

3 Pompa / Pump / Pompe / Pumpe / Cerpadlo

4 M /M / Manomére / M /
Manometer

5 Valvola di non ritorno / Backflow preventer / Soupape de
non-refour / Riickflussverhinderer / Spatnd klapka

6 Valvola miscelatrice / Mixing valve / Mélangeur /
Mischventil / Zmieavadi ventil

7 Valvola di sfiato / Air bleed valve / Soupape d'évacuation
/ Entlifter / Automaticky odvzdusfiovaci ventil

8 Vaso d'espansione / Expansion vessel / Vase d'expansion
/ Membran-DruckausdehnungsgefiB / Expanznd ndoba

9 Scarico / Draining / Décharge / Abflussleitung / Odpad
10 Valvola di sicurezza / Safety valve / Soupape de sireté /
Sicherheitsventil / Bezpetnostny ventil
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e autoclavi viene applicata esclusivamente agli apparecchi riportanti la marcatura CE ed appartenenti alla categoria 2 II. Essa non deve essere considerata
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napGsania vody
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/ Spitnd klapka
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5 Pressostato / Pressure switch / Pressostat /

Druckschalter / Tlakovy spina¢
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Réservoir a membrane interchangeable /
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nddoba s vymenitel'nou membrdnou

7 Valvola di sfiato / Air bleed valve /

Soupape d'évacuation / Entlifter / Automaticky

odvzdusiiovact ventil

8 Quadro elettrico comandi / Switch board /
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9 Vaosca con pompa ad immersione / Basin

with submerged pump / Cuve avec pompe

d'immersion /Becken mit Unterwasserpumpe /
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Zilio Industries S.p.A. via sega vecchia, 65 — 36050 Friola di Pozzoleone (V1) dichiara sotto la propria responsabilita che i vasi di espansione e/o autoclavi di propria fabbricazione, riportanti la marcatura CE ed accompagnati
dalla presente dichiarazione, sono conformi ai requisiti essenziali di sicurezza dettati dalla Direttiva 2014/68/UE secondo i moduli H e H1 e le prescrizioni della EN 13831.

The following declaration of conformity for pressure and expansion vessels concerns only the units which are CE marked, belonging to the 2 Il category. It does not concern products belonging to the category indicated in art.

4.3 of the directive.
UE DECLARATION OF CONFORMITY

Zilio Industries S.p.A. via Sega Vecchia, 65 — 36050 Friola di Pozzoleone (V1) declares under its sole responsibility that the expansion and pressure tanks it manufactures, CE marked and with the present declaration enclosed,
conform to the essential safety requirements of the Directive 2014/68/UE according to H and H1 modules and the prescription of EN 13831.

La présente déclaration de conformité s'applique exclusivement aux vases d‘expansion et réservoirs & pression marqués CE et appartenant 4 la catégorie 2 Il. Cette déclaration n'est pas valable pour les appareils appartenant &

la catégorie dont I'article 4.3 de la Directive.
DECLARATION DE CONFORMITE UE

Zilio Industries S.p.A. via Sega Vecchia, 65 — 36050 Friola di Pozzoleone (V1) déclare sous sa propre et unique responsabilité que les vases d'expansion et les réservoirs de sa propre production, ayants le marquage CE et munis

de cette sont conformes aux exigences

de sécurité prévues par la Directive 2014/68/UE selon les modules H et H1 et les prescriptions de la norme EN 13831.

VCP - VRP - VR - VRV - VS - VSV - VS| - VA - VAV - VAO - VB - VBV - VA-X - VAV-X - WSA - VZ - AVZ - AR - AVR - ARC - ARP - ARB - AX - AVX - AHX
VCP-VRP-R-RV-S-SV-SI-A-AV-AO-B-BV-AV-X-Z-VZ-M-MB-MC-MP -X-VX-HX

DIRECTIVE 2014/68/UE MODULE H

Nome, modello, capacita
numero di fabbrica

Name, model, capacity, lot, batch
or serial number

iom, modele, capacité, numero del
lot, numero de serie

Name, modell, inhalt,
serienummet

Nume,model,capacitate, ot sau
serie de fabricatie

Nombre, modelo, capacidad,
nimero de serie

Jméno, typ, objem, vyrobni éislo

Nazwa, model, pojemnos, partia
ub numer seryjny.

'VEDI ETICHETTA SUL VASO

SEETHE LABEL ONTHETANK

VOIR ETIQUETTE SUR LE RESERVOIR

SIEHE ETIKETT

VEZIETICHETA

NADOBE

PATRZ: ETYKI

Al quale questa dichiarazione si
riferisce & in conformita con la:

To which this declaration refers, is

Auquel cette declaration se refere

est conforme a la:

Sich in ubereinstimmung befindet

La care se refera prezenta

Al que se refiere esta declaracion

Ke které se toto prohlasen

do ktérego odnosi sie niniejsza

in conformity with the: miy: leclaratie, sunt in conformitate cu es conforme con vatahuje je ve shodé s deklaracja, jest zg0dny
EUROPAISCHENVORSCHRIFTEN
"DIRETTIVA EUROPEA 2014/68/UE s oeror DIRECTIVA oiRECT Europeiska
In accordo con: According to: selon: antsprechend: In conformitate cu: Segun: Podle: Wedtug
DIRECTIVE MODULE H - 26 - PED - 0093 - 2026 - PED - Modul H-007
VALUTAZIONE CONFORMITY EVALUATION PROCEDURI EVALUACION ZGODNOSC
PROCEDURE DI ASSESSMENT PROCEDURES KOMO‘:;::&’;';:::[:“_ RUNG DE EVALUARE PROCEDIMIENTO pnﬁ“iiii'ffz'ﬁ?'s‘ﬂw OCENA
CONFORMITA PROCEDURES DE CONFORMITE A CONFORMITATII DE CONFORMIDAD PROCEDURY
VEDI ETICHETTA SUL VASO SEETHE LABEL ONTHETANK VOIR ETIQUETTE SUR LE RESERVOIR | SIEHE ETIKETT AUF DEM GEFAB VEZ! ETICHETA DE PE REZERVOR VEASE ETIQUETA DELVASO N NANADOBE | paTRz: ETVK

[Data, date, date, datum, data, fecha, data)
VEDI ETICHETTA SUL VASO SEE LABEL ON

UR

SELBSTKLEBENDES FABRIKSCHILD
\USDEHNUNGSGEFABE
VEZI ETICHETA DE PE REZERVOR VEASE
ETIQUETA DEL VASO
DATUM vz virobni titek na nadobé.

ZILIO SIMONE

Legal Representative

Luogo - Place of issue - Lieu
Ort der austellung
Loc emitere - Lugar
Misto vystaveni
Miejsce wydania
Via Sega Vecchia, 65
Pozzoleone (VI) - Italy

'Nome e firma persona autorizzata
Name and signature of authorized person
Nom et signature de la personne autorisée
Name und unterschrift des befugten
Nume si semnatura persoana autorizata
Nombre y firma de persona autorizada
Jméno a podpis oprévnéné osoby

Nazwisko i podpis osoby
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